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IMPORTANT / IMPOETANTE

In Exercici FISICA (Mbligatiria en la via Cientificotecnoligica i optativa en la de Ciéncies de la Salut 90 minuis
27, Ejercicio FISICA Obligatoria en la via Cientifico-Tecnolbgica v optativa en la de Ciencias de la Salud 90 minutos
Barem: / Baremo:  El alumno realizari una opeidn de cada uno de los blogues.

La puntuacion maxima de cada problema es de 2 puntos, v la de cada cuestion de 1.5 puntos.

BLOQUE I — CUESTIONES

Opcidn A

Calcula el radio de la Tierra Ry sabiendo que la energia potencial gravitatoria de un cuerpo de masa 20 kg, situado a
una altura Ry sobre la superficie terresire, es Ep = -1, 2446 xJ 0° J. Toma como dato el valor de la aceleracion de la
gravedad sobre la superficie terrestre g=9.8 mis.

Opciin B

Un satélite de masa m describe una orbita circular de radio R alrededor de un planeta de masa M, con velocidad
constante v. ;Qué trabajo realiza la fuerza que actia sobre el satélite durante una vuelta completa? Razona la respuesta.

BLOOQUE Il — PROBLEMAS
Opcidn A
Se tiene un cuerpo de masa m = I kg que realiza un Al
movimiento armonico simple. La figura adjunta es la
representacion de su elongacion y en funcion del F I I 1 / ] \
tiempo 7. Se pide: & HHHHI T
I. La ecuacion matematica del movimento = 3,
armonico  wit) con los wvalores numéricos 4 LS L
correspondientes, que se tienen que deducir de la
grafica. (1,2 puntos)
2. La wvelocidad de dicha particula en funcion del 0 3 10 15 20 23 30
tiempo v su valor concreto en ¢ =35 5. (0,8 puntos) t(s)
Opcion B
El vector campo eléctrico Eft) de una onda luminosa que se propaga por el interior de un vidno viene dado por la
ecuacion

E(t)=E, cos| mx10"| t - —
(1) ncuﬁ|::rx [ U,&Sc]:|

En la anterior ecuacion el simbolo ¢ indica la velocidad de la luz en el vacio, £, es una constante v la distancia v el
tiempo se expresan en metros y segundos, respectivamente. Se pide:

1. La frecuencia de la onda, su longitud de onda v el indice de refraccion del vidrio. (1,5 puntos)

2. La diferencia de fase entre dos puntos del vidrio distantes /30 nm en el instante ¢ =0 5. (0,5 puntos)

Dato: ¢ =3x10%m/s .

BLOQUE IITl - CUESTIONES

Opcion A

Enuncia las leyes de la reflexion y de la refraccion. jEn qué circunstancias se produce el fendmeno de la reflexion total
interna? Razona la respuesta.

Opcidn B

A qué distancia de una lente delgada convergente de focal /1) cm se debe situar un objeto para que su imagen se
forme a la nusma distancia de la lente? Razona la respuesta.
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La puntuaciin mixima de cada problema es de 2 puntos, v la de cada cuestion de 1.5 puntos.

BLOQUE IV - PROBLEMAS

Opcion A

Una particula con carga ¢; = 10~ C se fija en el origen de coordenadas.

1. ¢Qué trabajo sera necesario realizar para colocar una segunda particula, con carga g: = 10 C, que
esta inicialmente en el infinito, en un punto P situado en la parte positiva del eje ¥ a una distancia de
30 em del origen de coordenadas? (1 punto)

2. La particula de carga g tiene 2 mg de masa. Esta particula se deja libre en el punto P, ;qué velocidad

tendra cuando se encuentre a 1,5 m de distancia de g,? (suponer despreciables los efectos gravitarios).
(1 punto)

Dato: K, = 9 x10° Nm'/C".

Opcién B

Se lanzan particulas con carga —/,6x/0""C dentro de una regién donde hay un campo magnético y otro

eléctrico, constantes y perpendiculares entre si. El campo magnético aplicado es B=0./k T.

1. El campo eléctrico uniforme, con la direccion y el sentido del vector ;, se genera aplicando una
diferencia de potencial de 300 I entre dos placas paralelas separadas 2 cm. Calcula el valor del campo
eléctrico. (0,5 puntes)

2. Sila velocidad de las particulas incidentes és v = /0 i m/s, determina la fuerza de Lorentz que actua
sobre una de estas particulas. (0.8 puntos)

3. ¢Qué velocidad deberian llevar las particulas para que atravesaran la region entre las placas sin
desviarse? (0,7 puntos)

BLOQUE V — CUESTIONES
Opcion A
Cuando el nitrégeno absorbe una particula o se produce el isétopo del oxigeno ‘70 y un proton. A partir de

estos datos determinar los nimeros atdmicos y masico del nitrégeno y escribir la reaccion ajustada.
Opcion B

¢ Que velocidad debe tener un rectangulo de lados x e v, que se mueve en la direccion del lado y, para que
su superficie sea ¥ partes de su superficie en reposo?

BLOQUE VI- CUESTIONES

Opcién A

Define los conceptos de constante radioactiva, vida media o periodo y periodo de semidesintegracién.
Opcion B

La energia de disociacion de la molécula de mondxido de carbono es 17 eV. ;Es posible disociar esta
molécula utilizando la radiacion de 632,8 mm procedente de un laser de He-Ne?

Datos: Carga del protén e = 1,6x107"° C; h=6,6x107"Js.
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El alumno ha de realizar una opcién de cada uno de los blogues.
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R | i -

Generales:

+ Se valorara prioritariamente, el planteamiento, desarrollo y discusion de los resultados.

» Los errores numéricos tendran una importancia secundaria.

+ La puntuacion maxima de cada problema sera de 2 puntos.

Blogue Il

+ Opcion A: El primer apartado se puntuara sobre 1,2 puntos (la amplitud sobre 0,2 puntos, el periodo o
la frecuencia sobre 0,2 puntos, la fase inicial sobre 0,2 puntos y la expresion correcta de la ecuacion de
movimiento sobre 0,6 puntos). El segundo apartado sobre 0,8 puntos (0,5 puntos la expresion de la
velocidad y 0,3 puntos el calculo de su valor).

* Opcion B: El primer apartado se puntuara sobre 1,5 puntos (la determinacion de la frecuencia sobre 0,5
puntos, de la longitud de onda sobre 0,5 puntos y, finalimente, del indice de refraccion sobre 0,5
puntos). La resolucion del segundo apartado se valorara sobre 0,5 puntos.

Blogue |V

» Opcién A: El caculo del trabajo, primer apartado, se puntuara sobre 1 punto. El segundo apartado se
puntuard sobre 1 punto (0,6 el planteamiento correcto y 0.4 el calculo del valor numérico de la
velocidad).

« Opcién B: El primer apartado sobre 0,5 puntos. El segundo apartado sobre 0,8 puntos y el tercer
apartado sobre 0,7 puntos.

Res a i i .

Generales:

« Se valorara la aplicacion razonada de los principios y leyes de la Fisica.
» La puntuacion maxima de cada cuestion sera de 1,5 puntos.

Blogue |

» Opcion A: El planteamiento correcto sobre 1 punto y el calculo numérico sobre 0,5 puntos.
s Opcion B: La expresion del trabajo sobre 0,5 puntos y el calculo del trabajo sobre 1 punto.
Blogue Il

« Opcion A: El enunciado de las leyes de la reflexion y la refraccion sobre 1 punto y el fenémeno de la
reflexion total interna sobre 0,5 puntos.
« Opcién B: El planteamiento correcto sobre 1 punto y el célculo numérico sobre 0,5 puntos.

Blogue V
« Opcién A: El calculo de los nimeros atémico y masico sobre 1 punto y la reaccion sobre 0,5 puntos.

» Opcién B: El planteamiento correcto sobre 1 punto y el calculo numérico sobre 0,5 puntos.

Blogue VI

« Opcidn A: 0,5 puntos por definicion de cada uno de los tres conceptos.

« Opcién B: El céleulo de la energia de los fotones en J sobre 0,5 puntos. El cambio de unidades a eV
sobre 0,5 puntos y, finalmente, la resolucién razonada de la cuestion sobre 0,5 puntos.









